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Свині сучасних порід і типів вирізняються генетично обумовленою високою 
продуктивністю, але в той самий час це є причиною їх виняткової вибагливості 
до дії несприятливих факторів зовнішнього середовища [2]. З метою покращення 
росту і розвитку молодняка свиней слід його охороняти від крайніх коливань 
температурного фактору зовнішнього середовища як у бік різкого зниження, 
так і підвищення.

для помірно-континентального клімату Придніпров’я притаманні суттєві 
перепади температури і вологості повітря, особливо у літній період року. 
Зокрема, у затінку середня температура повітря і відносна вологість становлять 
+21,5°С і 65% із коливаннями до +35°С і 20%. Такі несприятливі обставини 
зовнішнього середовища провокують теплове перевантаження організму тварин 
при їх перебуванні особливо в закритих приміщеннях [1, 3, 4].

Більшість дослідників зазначають, що для молодняка свиней оптимальною 
є температура довкілля в межах від +22 до +26°С. З підвищенням цього опти-
муму терморегуляційні процеси в організмі стають недостатніми, підвищується 
ректальна температура тіла, знижується споживання корму і продуктивність.

Метою роботи було дослідити стан мікроклімату в приміщеннях для дорощу-
вання поросят у теплий період року та розробити заходи щодо його нормалізації.

Робота виконувалася у цеху дорощування поросят приватного підприєм-
ства «Сігма» дніпропетровської області (с. Степове). Мікроклімат у приміщеннях 
вивчали загально прийнятими в зоогігієні методами, використовуючи цифровий 
термогігрометр «FLUS MT 903 MINI», цифровий термоанемометр «FLUS ET-961» 
та газоаналізатор-сигналізатор «дозор-С-М». 

Наші дані показують, що в приміщеннях з рециркуляційною припливною 
вентиляцією рівномірного тиску при дорощуванні поросят з 29 по 78 день у черв-
ні-серпні температура в середньому становила 32,6±0,06°С, а відносна вологість 
49,2±0,75%. Зовнішні температурно-вологістні параметри в цей час коливалися: 
за температурою від +31,3 до +34,5°С, а за вологістю – від 35,3 до 27,8%.

З метою стабілізації температурно-вологістного стану в закритих примі-
щеннях при утриманні тварин нами була розроблена модель конструкції, яка 
належить до техніки кондиціонування повітря, а саме до пристроїв по його 
зволоженню (Патент на корисну модель № 108437 «Пристрій для зволоження та 
охолодження повітря в тваринницькому приміщенні»). ця умова вирішується 
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завдяки рівномірному зволоженню і створення водяного туману через форсунки 
в зоні перебування тварин. Форсунки розміщуються на горизонтальній штанзі 
з можливістю зміни їх висоти над рівнем підлоги за допомогою кронштейнів. 
Вони обладнані електромагнітними клапанами з блоком автоматичного керу-
вання. Застосування даного пристрою може бути ефективним в приміщеннях 
для тварин різних за віком і висотою їх зросту.

Робота пристрою здійснюється наступним чином. В спекотні періоди виро-
щування поросят, коли виникає потреба в зниженні температури повітря, здій-
снюють налаштування висоти розташування кронштейнів над рівнем підлоги. 
Вода від магістралі підводиться до вузлів розпилення. За допомогою блоку 
автоматичного керування відкриваються електромагнітні клапани, подаючи 
воду до форсунок. При виході води з форсунок під високим тиском утворюється 
мікрокрапельний туман, що майже не зволожує підстилкового матеріалу. Вироб-
ничою апробацією доведена можливість зниження температури у приміщеннях 
на 4-10 °С за рахунок випаровування мікрочасток води.

Вважаємо за доцільне використання запропонованого технічного рішення 
при перебуванні молодняку свиней в закритих приміщеннях у спекотні періоди 
року, що дозволить значно покращити умови утримання тварин.
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На сучасному етапі в Україні молочна промисловість є на досить висо-
кому рівні, хоча в порівнянні з світовими стандартами багато в чому ми 


